







JURNAL DE LECTURĂ

TARA, CA PERSONAJ

VASILE NICOROVICI: Descriptio Romaniae, Editura Sport-Turism, 1982

Un foarte interesant reportaj monografic este această carte, alcătuită într-o manieră declarată „didactică”, dar care nu are nimic comun cu didactica...

menționarea pompelor, recuperarea căldurii de la turbosulflante, raționalizarea fluminatului artificial, găsirea unor formule cu adevărat viabile pentru o mai bună conștientizare a tuturor membrilor organizației U.T.C. și, în acest sens, reluarea unor noi vechi inițiative...

Toate aceste propuneri, așezate pe baza proiectului de hotărâre, deosebit de ambițios, adoptat în unanimitate de către conferință și care sîntem convinși că va fi pus în practică...

LAURENȚIU OLAN

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C.: adunări generale și conferințe de dare de seamă și alegeri

nu numai combinatul sucevean, ci și organizația U.T.C. să se situeze pe primul loc în întrecere în perioada ce s-a scurs din acest an...

ȘTAFETA OBLIGATORIE

Ștăfeta obligatorie este o activitate organizată în scopul îmbunătățirii și dezvoltării activității organizațiilor U.T.C. în toate activitățile...

TELEX JUDEȚEAN subredacțiile „Scintei tinereții” transmit

FAPTE — INIȚIATIVE — ÎMPLINIRI

Harnicii uteciști din Darabani

Alături de întregul popor și tinerii din orașul agroindustrial Darabani întințim Conferința Națională a partidului cu însemnate fapte de muncă...

plopi în pădurea Teloasa, întreținerea a 13 ha de pășune la C.A.P. Bujura etc. Buni gospodari, tinerii s-au preocupat permanent de înfrumusețarea orașului...

CONSTANTIN BARBACARIU



Petroșani, între două virste

Foto: GABRIEL LEANCU

Scrisoare deschisă

„Fapta de muncă pe teritoriul țării noastre constituie o obșnuință a celor ce o locuiesc. Totuși doare ca redacția Scintei tinereții să conștientizeze și să publice citirea rindurilor despre munca unor tineri soferi, muncă închinată Conferinței Naționale a partidului...

Biografii obișnuite

Ambiția autodepășirii

Lucian Offenberger are 24 de ani. Îi place să spună că a crescut la Rovinari, odată cu mineritul. După anul de învățămînt, în 1976, lucrează alături de tatăl său, maestrul electromecanic Dan Offenberger...

ION ELENA

ÎNALTUL CLIMAT MORAL-POLITIC

(Urmare din pag. 1) te multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism — operă concepută de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

mul și comunismului. Datorăm, desigur, toate acestea, partidului comunist, luptei și muncii lui eroice destinate împlinirii în timp a ceea ce sîntem noi, generația noastră...

LAURENȚIU OLAN

NOUȚĂ GORJENE

Intreprinderea de articole tehnice din cartuciu din municipiul Tîrgu Jiu conștientizează că în zilele premergătoare Conferinței Naționale a partidului evenimentele marcate în viața unității este deosebit de înaltă, ca și nivelul profesional...

ION TORBAC

Poșta rubricii

Consiliul U.A.S.C. din cadrul Centului Universitar Timișoara ne informază că multe din acțiunile desfășurate în această perioadă sînt dedicate apropiaților Conferinței Naționale a partidului...

DOMINIȚA VĂDUVA

La Combinatul chimic de îngreșăminte azotate din Slobozia, tinerețea „ard” la cea mai înaltă temperatură...

Foto: GABRIEL LEANCU

SĂRBĂTOARE ÎN CIMPIE

Orașul Titu a sărbătorit 50 de ani de la înființarea primei școli de agricultură din țara noastră, unitate de învățămînt care a funcționat pe locul unde se află azi liceul agroindustrial...

Colectivul didactic al Liceului agroindustrial Titu și-a făcut o datorie de onoare din a pregăti, an de an, contingente de mecanicizatori necesari în primul rînd unităților agricole...

R. VASILE

PORTRETELE CONTEMPORANILOR

Omul nunciului este prea adesea omul muncii și alii Dramele lui personale, individuale, familiale sînt adesea rețușate, și această geneză în chip obiectiv nelămurit în parsonajul său este lăsat să mergă înainte pe propriile sale drumuri...

Cinematograful trece, așadar, de la marile probleme ale construcției, văzută prin prisma vieții activității de partid, la existențele oamenilor simpli a căror portretizare oferă posibilitatea unor filme simple și curcioase, adevărate. Personajul tinăr, eroul în raport de care se abateșă repete, apare nu o dată ca intruciu și a cumplineții și purității...

(Urmare din pag. 1) lupta cu sabotează, lupta cu propriile comodități de gândire, de acțiune, de viață. Cinematograful își demonstrează în felul acesta puterea de a oferi modele spre de a le impune conștiinței publice, propunînd ca mod de existență valorile morale specifice simplității, echilibrului, grijii față de om.

Petajul cinematografic al ultimilor ani s-a îmbogățit cu câteva creații cărora le este proprie meditația, depășind stadiul ilustrării de care filmele noastre au suferit multă vreme. Omul activ este adesea arătat cu un om conștient, ca un exemplar gînditor, cu simțul responsabilității. Măgindese tină din O lacrimă de față de Iosif Demian, a cărui pietre trebuie să afluștăm amar, dar necesar, al luptei împotriva a tot ce maculează conștiințele. Grijă și pentru avuții obștice, convingerea că adevăratul este mai trebuitor construcției decît orice minciună și că bine intenționată, indică valori pe care cinematograful actualității le are înalt de cultivat. Nu este întîmplător că adeseori tinerii sînt cași în măsură să lupte cu entuziasm lucid al virstei lor împotriva oricăror atingeri aduse unor idei tuturor scum-

# Ample manifestări politico-ideologice dedicate Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român



## Spectacolul festiv „Ev comunist”

In suita manifestărilor dedicate Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român... eveniment de o deosebită însemnătate în viața politică a țării...

poetii și actorii, cunoscuți solisti de muzică populară, ușoară și folk... spectacolul festiv intitulat „Ev comunist”...

## Simpozionul „Participarea femeilor la întreaga viață politică, economică și socială a patriei”

In Capitală a avut loc, marți după-amiază, simpozionul cu tema „Participarea femeilor la întreaga viață politică, economică și socială a patriei”...

„Înfăptuirea programului de măsuri stabilite de conducerea partidului pentru pregătirea și integrarea forței de muncă feminine în toate domeniile de activitate...”

Au participat colective de femei din întreprinderile și instituțiile bucureștene... Lucrările simpozionului au fost deschise de Suzana Gădea...

„Rolul și contribuția mamei de familie în înfăptuirea activității revoluționare în România...”

In continuare, au fost prezentate expunerile: „Conceptia Partidului Comunist Român...”

„Rolul și contribuția mamei de familie în înfăptuirea activității revoluționare în România...”

# REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE

Prezentăm în continuare rezultatele obținute în întrecerile socialiste de alte colective... depășirea sarcinilor de plan pe anul 1982.

## IN DOMENIUL EXTRACȚIEI ȘI PREPARĂRII MINERURILOR

Locul I: Exploatarea minieră Cărbun, județul Maramureș, cu 918,2 puncte.

## IN INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI

Locul I: Intreprinderea de sîrmă, cuie și lanțuri Galați.

## IN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI ELECTRICE PE BAZA DE HIDROCARBURI

Locul I: Intreprinderea electricentrală București cu 452,1 puncte.

## IN INDUSTRIA PRODUCĂTOARE DE MAȘINI-UNELTE MECANICE ȘI SCULE ECHIPAMENT SPECIALE

Locul I: Intreprinderea de aparate și utilaje pentru cercetare București, cu 812,5 puncte.

## IN DOMENIUL PROSPECTIUNILOR ȘI EXPLORĂRIILOR GEOLOGICE

Locul I: Intreprinderea de prospectiuni și explorări geologice Suceava, cu 573,3 puncte.

## IN INDUSTRIA CHIMICĂ - SUBRAMURA CHIMIE ANORGANICĂ ȘI ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

Locul I: Intreprinderea chimică Ducești București, cu 677,3 puncte.

## IN INDUSTRIA PRELUCRĂRIILOR METALURGICE

Locul I: Intreprinderea „Căluș românesc” - Ploiești, cu 535 puncte.

## IN INDUSTRIA CIMENTULUI ȘI MATERIALELOR DE CONSTRUCȚII

Locul I: Combinatul de lianți și azbociment Bieni, județul Dâmbovița, cu 1.028,5 puncte.

## IN INDUSTRIA CHIMICĂ - SUBRAMURA FIBRE ȘI FIBRE SINTETICE ȘI ARTIFICIALE

Locul I: Combinatul de fibre artificiale Brăila, cu 436 puncte.

## IN INDUSTRIA TRICOTAJELOR

Locul I: Intreprinderea de tricotație și perlele Pașcani, județul Iași, cu 556,9 puncte.

## IN INDUSTRIA CONFECTIONELOR

Locul I: Intreprinderea de confecții Scornicești, județul Olt, cu 820,6 puncte.

## IN INDUSTRIA ULEIULUI ZAHAROSĂ ȘI PRODUSELOR ZAHAROSĂ

Locul I: Intreprinderea de ulei „Unirea” - Iași, cu 749,7 puncte.

varășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, în care se spune: „Cu sentimente de înalță prețuire și deosebită considerație, participantele la simpozionul dedicat Conferinței Naționale a partidului și celei de-a 35-a sesiuni a proclamației Republicii aduc un vibrant omagiu din partea milioanei de femei din țara noastră...”

politicii partidului și statului nostru, a hotărârilor istorice adoptate de Congresul al XII-lea... „Dorim să vă asigurăm și eu că acest prilej, mult stimat de tovarășii noștri...”

„Vă asigurăm, mult stimat tovarășe secretar general, se subliniază în încheierea telegrammelor - că milioanele de femei din patria noastră vor munci cu abnegație pentru înfăptuirea hotărârilor de excepțională importanță care urmează să fie adoptate de Conferința Națională a partidului...”

„Înscrisă în ansamblul bogatului sir de manifestări politico-ideologice dedicate Conferinței Naționale a partidului, la Cluj-Napoca a avut loc sesiunea de referate și comunicări organizată de Comitetul Județean de partid sub genericul „Originalitate, cutezanță revoluționară și înalt patriotism în politica P.C.R.”

## Lucrările consfățuirii „Informatica în activitatea de cercetare și proiectare: realizări, eficiență, perspectivă”

La București s-au desfășurat luni și marți lucrările consfățuirii „Informatica în activitatea de cercetare și proiectare: realizări, eficiență, perspectivă”...

„Cei prezenți la lucrările consfățuirii au adoptat o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român...”

Republicii Socialiste România, în care, printre altele, se spune: „Dorim să vă asigurăm și eu că acest prilej, mult stimat de tovarășii noștri...”

## Sesiunea de referate și comunicări „Originalitate, cutezanță revoluționară și înalt patriotism în politica P.C.R.”

„Înscrisă în ansamblul bogatului sir de manifestări politico-ideologice dedicate Conferinței Naționale a partidului, la Cluj-Napoca a avut loc sesiunea de referate și comunicări organizată de Comitetul Județean de partid sub genericul „Originalitate, cutezanță revoluționară și înalt patriotism în politica P.C.R.”

## Bogate activități politico-educative în armată

„Apropierea Conferinței Naționale a partidului - înaltul forum al conștiinței române - a sursat în sermă desfășurarea unor ample și bogate activități politico-ideologice și culturale...”

hotărâri să acționeze pentru creșterea aportului informativ, tehnici de calcul, electronici și cibernetici, la reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie...

„Formatele artistice ostășești participante la Festivalul național „Cîntarea României” au susținut un mare număr de spectacole de muzică și poezie cu un profund mesaj patriotic și revoluționar...”

„La Casa armatei din Timșoara s-a prezentat expunerea „Partidul Comunist Român - forța politică conducătoare în societatea noastră...”

## TELEGRAMME

### Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să adresez Exceleței Voastre profunde mulțumiri pentru mesajul cordial de felicitare transmis mi ocazia investirii mele ca președinte al guvernului spaniol... Felipe Gonzales, Președintele guvernului spaniol

### TELEGRAMME

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea primului ministru al Japoniei, Yasuhiro Nakasone... Felipe Gonzales, Președintele guvernului spaniol

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea primului ministru al Japoniei, Yasuhiro Nakasone... Felipe Gonzales, Președintele guvernului spaniol

## AGENDA

La Academia Republicii Socialiste România a avut loc, marți, sesiunea de comunicări științifice prilejuită de împlinirea a 100 de ani de la moartea savantului englez Charles Darwin...

„Grigore Antipa” din Capitală s-a deschis o expoziție documentară itinerantă. Au fost alocuțiunile prof. Mihai Băcescu, membru corespondent al Academiei, și Paul Cecil Henry Brittan...

Marți dimineața, la Agenția economică a R.S. Cehoslovaciei din București a avut loc o conferință de presă, la care au participat redactorii ai ziarului central, Agenției române de presă Agerpres și altor publicații...

Cu acest prilej, Miroslav Horak, consilier comercial pe lângă Ambasada R.S. Cehoslovaciei în țara noastră, a relevat principalele aspecte ale colaborării economice româno-cehoslovace...

## SPORT

Marin (Licucl „Armătura”, Cluj-Napoca), categoria 17-19 ani: Farcaș Maria (Lic. „P. Maior” Gherla) și Rus Vasile (Lic. Ind. 2, Turda)...

În aceste zile, în toate sectoarele Capitalei au loc manifestări sportive organizate în cinstea Conferinței Naționale a partidului...

În runda a doua a campionatului național feminin de șah de la Mediaș, numai două părți de au fost decise: tinăra jucătoare Smaranda Boicu a obținut...

În runda a doua a campionatului național feminin de șah de la Mediaș, numai două părți de au fost decise: tinăra jucătoare Smaranda Boicu a obținut...

În runda a doua a campionatului național feminin de șah de la Mediaș, numai două părți de au fost decise: tinăra jucătoare Smaranda Boicu a obținut...

În clasamentul conduce Smaranda Boicu, cu 2 puncte. În runda a treia a campionatului republican masculin de șah se desfășoară la Clujul I.T.B. din Capitală...

Sub egida „Dacia”, Joi, vineri și sâmbătă se va desfășura pe arena Olimpia din Capitală finalele campionatelor naționale de popice pentru seniori...

Sub egida „Dacia”, Joi, vineri și sâmbătă se va desfășura pe arena Olimpia din Capitală finalele campionatelor naționale de popice pentru seniori...

Sub egida „Dacia”, Joi, vineri și sâmbătă se va desfășura pe arena Olimpia din Capitală finalele campionatelor naționale de popice pentru seniori...

